
Κάλχου 48-50 Ίλιον Τ.Κ. 131 22 Τηλ. 210 2618642 Ε-mail: ilion@ilion.gr URL: www.ilion.gr 
 

1 

         
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 

 

Δελτίο Τύπου 

Με λαμπρότητα η παρουσίαση της νέας πολυτελούς έκδοσης για τους Ναούς του Ιλίου 

Μια πολυτελής έκδοση για την ιστορία των ναών του Ιλίου και την εξέλιξή τους στο πέρασμα των χρόνων, 

αποτέλεσμα λεπτομερούς έρευνας, συλλογής ιστορικών στοιχείων και τεκμηρίωσης, βρίσκεται πλέον στη 

διάθεση των κατοίκων του. Η παρουσίαση του βιβλίου πραγματοποιήθηκε με λαμπρότητα στο Δημαρχείο Ιλίου, 

από τον Αναπληρωτή Καθηγητή Γενικής Εκκλησιαστικής Ιστορίας της Θεολογικής Σχολής ΕΚΠΑ Ιωάννη 

Παναγιωτόπουλο, παρουσία του Δημάρχου Νίκου Ζενέτου, του εκπροσώπου του Αρχιεπισκόπου Αθηνών 

και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμου, Αρχιμανδρίτη και Β΄ Γραμματέα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 

Ελλάδος π. Νικόδημου Αθανασίου, του εκπροσώπου του Μητροπολίτη Ιλίου κ. Αθηναγόρα, Αρχιμανδρίτη 

π. Συμεών Αυγουστάκη, του Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, του εφοπλιστή, Διευθύνοντα Συμβούλου 

του Φορέα ΑΙΓΕΑΣ και μέγα χορηγού Αθανάσιου Μαρτίνου, οι οποίοι απηύθυναν σύντομους χαιρετισμούς, 

καθώς επίσης πλήθους κληρικών και κόσμου. 

Στον σύντομο χαιρετισμό του, ο Δήμαρχος Ιλίου τόνισε ότι το νέο βιβλίο αποτέλεσε όραμα ετών, που 

καταγράφει την ιστορία όλων των ναών της πόλης, καθώς και των κληρικών που διακόνησαν σε αυτούς. «Είναι 

μια προσπάθεια που αναζητά γέφυρες ανάμεσα στη γνώση της ιστορίας και την πνευματική ευρύτητα, που 

επεκτείνει τα όρια της σκέψης μας» σημείωσε και τόνισε ότι μαζί με το ιστορικό λεύκωμα «ΙΛΙΟΝ – Τόπος 

Ιστορικής Μνήμης και Δημιουργίας» που εκδόθηκε το 2018, αποτελούν μια σπουδαία παρακαταθήκη για την 

πόλη. Παράλληλα, ευχαρίστησε θερμά τον Αθανάσιο Μαρτίνο για την ευγενική του χορηγία στην έκδοση του 

βιβλίου, με την οποία αποδεικνύει, για μια ακόμα φορά, την ιδιαίτερη ευαισθησία του σε θέματα ιστορίας και 

παράδοσης, τον Ιωάννη Παναγιωτόπουλο για την παρουσίαση, την Ήρα Μανάρα για την άοκνη προσπάθειά 

της, τον εκδότη Κωνσταντίνο Βγόντζα και τις εκδόσεις ΛΥΧΝΙΑ, αλλά και όλους όσοι συνέβαλαν στη δημιουργία 

του βιβλίου, συνθέτοντας το εκκλησιαστικό τοπίο του Ιλίου.  

Αξίζει να σημειωθεί επίσης, η αναφορά του αναπληρωτή Καθηγητή κ. Παναγιωτόπουλου, ότι ο Δήμος Ιλίου είναι 

ο πρώτος δήμος που εκδίδει βιβλίο για την ιστορία των ναών του, στο οποίο καταγράφονται και οι 

διατελέσαντες ιερείς. 

Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε ο λαογράφος ΕΚΠΑ Γιώργος Φραγκάκης ενώ παραβρέθηκαν προϊστάμενοι 

των Ιερών Ναών και κληρικοί, ο πρώην Δήμαρχος Τρικολώνων Γιώργος Μπαρούτσας, η βουλευτής Δυτικού 

Τομέα Νάντια Γιαννακοπούλου, η περιφερειακή Σύμβουλος Χρυσάνθη Αυλωνίτου, ο πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου Ιλίου, αντιδήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι, ο συγγραφέας και εκδότης της ιστορικής εφημερίδας 

«Η ΠΡΟΚΟΠΗ» και πρόεδρος της Χριστιανικής Στέγης Ιλίου «Η ΟΔΟΣ» Αντώνης Παναγιωτόπουλος,  

εκπρόσωποι φορέων και συλλόγων της πόλης κ.ά. 

Ίλιον, 24.11.2023 
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